



核心报道

中考配套措施

南京公布2014年中考改革过渡方案配套措施 中考试卷容量减少, 难易有调整 体育测试器材不会影响考生发挥

取消“小中考”, 2014年中考七科文化考试在双休日两天内完成, 部分科目考试时间缩短, 生物、地理实行“网考”, 体育引入智能测试器材……11月21日, 南京市教育局公布南京中考改革2014年过渡方案。昨天, 教育部门公布配套措施, 详解考试时间变两天后的细节安排, 通过“七问七答”为家长和考生解惑。

现代快报记者 黄艳

中考指导书和体育测试器材 将尽快进学校

为确保2014年中考顺利有序进行, 南京市教育部门会同相关职能部门, 就中考改革过渡方案的相关配套细化措施提出了明确要求。

首先, 依据考试方案和考试时长编制《南京市中考指导用书》, 指导学校、教师和学生备考复习, 该指导用书按每年惯例将在12月中旬出炉; 第二, 依据考试方案, 做实做细每场考试的考务布置, 尤其是对两场考试之间的衔接、学生物品的存放等细节问题, 进行了非常细致的考虑安排; 第三, 各区、各校将利用各种模拟考试机会, 对学生进行进场时间、答题卡涂写、交卷收卷等方面的仿真训练, 帮助学生提前适应; 第四, 尽快安排智能化体育测试器材进学校, 让教师和学生提前熟悉和使用新器材。

目前, 2014年中考改革过渡方案的相关配套措施正在有条不紊地进行。

过渡方案配套措施“七问七答”

- 1问:** 考试3天改2天, 会影响考生正常考试吗?

答: 过渡方案在两场考试中间安排了一定的休息时间, 并缩短多数场次的考试时间, 如化学由100分钟缩为60分钟, 英语由120分钟缩为90分钟, 思想品德和历史由120分钟缩为100分钟, 物理由100分钟缩为90分钟。结合许多城市的类似考务安排经验, 考生可以进行正常考试。
- 2问:** 两场考试之间休息半小时, 是不是太短?

答: 相关部门已在考务安排上作出了细致的布置, 休息半小时能够保证学生上厕所、适当休息、拿取相关考试用品及监考老师的密封试卷和答题卡等活动。
- 3问:** 英语、物理、化学、思想品德、历史等学科考试时间缩短, 考生答题来得及吗?

答: 考试时间缩短后, 试卷容量也将按比例相应减少, 并随之调整试卷的难易度分配, 因此, 考试时间缩短不会影响学生答题。
- 4问:** 思想品德和历史放在第二场进行开卷考试, 学生的资料来得及拿出来吗?

答: 各考场内部将专门设置存放开卷考试资料的区域, 便于学生在考试休息期间拿取资料。
- 5问:** 下午安排两场考试, 如何帮助学生适应?

答: 学校将利用初三下学期的模拟考试等机会, 对学生进行进场时间、答题卡涂写、交卷收卷等方面的仿真训练, 帮助学生提前适应。
- 6问:** 中考方案调整会不会影响学校的正常教学秩序?

答: 因为考试科目不变, 总分不变, 既有的初三教育教学安排不会发生变化。
- 7问:** 体育的智能化测试会影响考生的正常发挥吗?

答: 体育的智能化测试只是测试手段的变化, 并不会干扰学生的测试本身, 而且智能化测试会让考试更科学、更规范和更公平, 堵住了人为操作上可能出现的漏洞。教育部门将尽快安排新器材进学校, 让教师和学生提前熟悉和使用。

两天考七门 其他地方有先例吗

中考改在双休日, 原本是一些市民代表提出的建议, 认为家长不用请假送考, 而且考试路上不用担心有大量的上班族, 交通会更加顺畅。2014年过渡方案公布后, 有一些家长表示, 不一定要放在双休日, 觉得平时请假也比较方便, 而一些全职妈妈更是不存在请假的问题。但不少工薪家庭比较欢迎双休日中考。“明年中考, 我可以不要请假, 也不用看老板脸色了, 能省不少钱呢。”一位家长表示。

两天考七门, 在其他城市有没有先例? 一位教育界人士称, 武汉考两天, 第一天上午考语文、下午数学和思品/历史合卷; 第二天上午物理/化学合场分卷, 下午英语。杭州考两天, 第一天上午语文, 下午数学和文科综合(思品、历史和社会等); 第二天上午科学(物理、化学、生物), 下午英语, 实际上不止7门。

恒大集团董事局主席许家印兑现办校承诺 恒大足校构建一条龙教育体系

继实现中超三连冠、夺取亚冠冠军后, 恒大集团的恒大皇马足球学校计划也有新进展, 与中国人民大学、中国人民大学附属中学达成了三方战略联盟。其中, 恒大集团与中国人民大学携手共建“中国人民大学恒大足球学院”, 恒大足球学校则挂牌“人大附中恒大皇马足球学校”。

依照恒大集团与人大附中的合作协议, 人大附中将全面负责于2012年成立的恒大皇马足球学校的教学工作, 包括选派负责教学管理的副校长和语文、数学、英语等主科老师的工作等。

许家印兑现一条龙办学承诺

2012年3月20日, 恒大集团董事局主席许家印谈开恒大皇马足球学校的战略目的及需要解决的三大问题时, 提到要解决好基础教育问题。许家印强调, 很多家长担心孩子如果球踢得不好, 学业也废了, “所以, 我们想尽办法, 从小学、初中到大学都有名校来合作办学。”

中国人民大学恒大足球学院的

成立标志着恒大足校正式构建起从小学到初中、从初中到高中、从高中到大学一条龙式的教育体系, 在国内足球与教育领域开创了全国先河。与此同时, 恒大足校“从小学到大学”一条龙教育体系的构建, 也兑现了恒大集团董事局主席许家印在建校之初“从小学、初中到大学都有名校来合作办学”的承诺。

22位皇马教练常驻足校执教

据悉, 恒大与中国人民大学携手合作后, 除了依托人大附中成立“中国人民大学附属中学恒大皇马足球学校”, 恒大集团还将与中国人民大学共建“中国人民大学恒大足球学院”。据了解, 恒大与中国人民大学携手后, 在文化教育师资队伍壮大的同时, 人大附中恒大皇马足球学校还会充实足球专业培养的教练团队。如今, 常驻在人大附中恒大皇马足校的皇马教练人数已达到22人, 创下了国内负责中国足球青训的外教人数最多、团队最强、水平最

高、时间最长的纪录, 成为中国足球青训教学水平最高的外教团队。

与此同时, 为全方位提升中国足球水平, 恒大皇马足球自首期招生起, 还要同步招聘助教团队, 并有意将其培养成全国优秀的教练员、裁判员的专业人才。经过两年的招聘及优胜劣汰, 目前恒大皇马足校的助教团队总人数为128人, 其中属2012年应届毕业生56人, 属2013年应届毕业生26人, 研究生8人, 另有包括前职业足球运动员等社会招聘的足球专业人才。



中国人民大学恒大足球学院的建立对推动中国足球可持续发展起到巨大的积极作用

特长生有望直读足球学院

中国人民大学恒大足球学院招生范围, 以人大附中恒大皇马足球学校学生为主, 为学子们提供了前所未有的直升人民大学的机会。尤为难得的是, 人大附中恒大皇马足校的一些足球希望之星或足球特长生, 可凭借其在足球方面获得的优异成绩, 通过加入入读中国人民大学恒

大足球学院。

此外, 中国人民大学恒大足球学院的建立将改变中国足球高端专业人才匮乏的局面, 对推动中国足球可持续发展起到巨大的积极作用。

人大恒大足球学院的创办使恒大足球学校小学、初中、高中、大学一条龙的办学模式得以

实现。恒大皇马足校为学员成功搭建了从小学到大学本科至研究生的“绿色通道”, 在国内绝无仅有, 将极大地保证恒大足校教学的完整性和高质量, 同时也为恒大足校的学生夯实了学历基础, 为学生成才创造了多元化途径。

(宋昱)